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Simulado 
Simulado Especial Exame CFC 2025.2 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para CFC; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/q2fn   

https://coruja.page.link/q2fn
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CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

1. Um aviso, afixado na entrada de uma biblioteca, 
dizia: 

“Silêncio: aqui se estuda o futuro.” 

O efeito de sentido predominante do cartaz está em: 

a) associar diretamente o silêncio ao rendimento 
escolar de curto prazo. 

b) advertir os frequentadores sobre a obrigatoriedade 
de manter a ordem. 

c) atribuir ao ambiente o valor simbólico de espaço 
para transformação pessoal. 

d) informar que a biblioteca é voltada apenas para 
estudantes universitários. 

 

2. Leia a frase: 

“Cumpriu todas as etapas do treinamento, foi 
aprovado, pois, com louvor.” 

O conectivo “pois”, nesse contexto, tem valor de: 

a) explicação, indicando o motivo da aprovação. 

b) conclusão, indicando uma consequência dos fatos 
anteriores. 

c) adição, somando ideias de aprovação e louvor. 

d) oposição, contrastando os termos do enunciado. 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA/ESTATÍSTICA 
Andrew Cazemiro 

3. No dia 1º de janeiro de 2024, uma empresa aplicou 
R$15.000 em um fundo de investimento que 
remunera com juros compostos de 1,5% ao mês. 

Se o resgate for feito exatamente um ano depois, qual 
foi, aproximadamente, o valor dos juros 
acumulados no período? 

a) R$ 2.934,27 

b) R$ 2.700,00 

c) R$ 2.418,91 

d) R$ 2.880,00 

e) R$ 3.218,90 

 

4. Uma equipe de auditoria decidiu aplicar uma 
amostragem aleatória simples sobre as notas 
fiscais de venda de eletrodomésticos de uma loja. 
As notas foram classificadas conforme o tipo de 
produto e o método de pagamento, e os dados de 
outubro de abril de 2025 são mostrados na tabela: 

Produto / Pagamento Cartão Boleto 

Geladeira 8 4 

Fogão 5 3 

Considerando que uma única nota será selecionada 
aleatoriamente, a probabilidade de que ela seja 
referente à venda de um fogão pago com cartão é 
de 

a) 12,5% 

b) 15% 

c) 20% 

d) 25% 
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NOÇÕES DE DIREITO E LEGISLAÇÃO 
APLICADA 

Rodrigo Bet 

5. A empresa Móveis Boa Vista deseja fornecer 
cadeiras e mesas para as escolas municipais recém-
construídas pelo Município Alfa. O gerente da 
empresa consulta um especialista, que o orienta 
corretamente sobre a possibilidade de contratação 
com a Administração Pública. 

Considerando as regras da Lei nº 14.133/2021 (Nova 
Lei de Licitações e Contratos Administrativos), 
assinale a alternativa correta: 

a) Todo contrato com o Município Alfa deve, 
obrigatoriamente, ser precedido de licitação. 

b) Os contratos administrativos seguem as mesmas 
regras dos contratos privados, sendo que neste 
caso deve ser firmado um contrato de compra e 
venda com o Município Alfa. 

c) É possível a contratação direta, quando houver 
situações previstas em lei, como a dispensa ou a 
inexigibilidade. 

d) Na aquisição de bens comuns, como é o caso de 
cadeiras e mesas, a Administração municipal é 
autorizada a realizar as compras diretamente, 
independentemente do valor. 

 

6. Paulo, servidor público da área de contabilidade, 
foi questionado por sua colega Beatriz sobre a 
relação entre a previdência e a assistência social no 
contexto da seguridade social. Para esclarecer a 
dúvida, Paulo explicou corretamente que: 

a) A previdência social e a assistência social são 
organizadas sob o mesmo regime contributivo, 
garantindo benefícios exclusivamente àqueles que 
contribuem para o sistema. 

b) A previdência social possui caráter contributivo, 
enquanto a assistência social é prestada a quem 
dela necessitar, independentemente de 
contribuição. 

c) A seguridade social é composta exclusivamente 
pela previdência social, que inclui a assistência 
social como uma de suas modalidades de benefício. 

d) A assistência social e a previdência social são iguais 
em seus objetivos e não apresentam diferenças 
quanto ao financiamento. 

 

7. Assinale a alternativa que apresenta apenas 
impostos de competência municipal: 

a) ICMS, ITBI, IPTU 

b) IPVA, ITBI, ISS 

c) ITCMD, ISS, IPTU 

d) ITBI, ISS, IPTU 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 
Gilmar Possati 

8. A NBC PG 01 – Código de Ética Profissional do 
Contador, no que se refere ao valor e publicidade 
dos serviços profissionais, determina que o 
contador deve estabelecer, por escrito, o valor dos 
serviços em suas propostas de prestação de 
serviços profissionais, considerando alguns 
elementos. As opções a seguir indicam elementos 
nesse sentido, à exceção de uma. Assinale-a:    

a) a peculiaridade de tratar-se de cliente eventual, 
habitual ou permanente.  

b) o local em que o serviço será prestado.  

c) a possibilidade de ficar impedido da realização de 
outros serviços.  

d) a forma contratual, se é contínua ou pontual.  
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9. Nos termos da NBC PG 01 – o Código de Ética 
Profissional do Contador, o contador pode:   

a) publicar trabalho, científico ou técnico, assinado e 
sob a responsabilidade de seu supervisor.  

b) transferir o contrato de serviços a seu cargo a outro 
profissional, com a anuência do cliente, obtida via 
aceite no Whatsapp.  

c) indicar, em qualquer modalidade ou veículo de 
comunicação, títulos, especializações, serviços 
oferecidos, trabalhos realizados e a relação de 
clientes, esta quando autorizada por estes.  

d) transferir, parcialmente, a execução e a 
responsabilidade técnica dos serviços a seu cargo a 
outro profissional, desde que o cliente seja avisado 
e tenha aceito formalmente.  

  

10. Segundo a NBC PG 100 (R1) – Cumprimento do 
Código, dos Princípios Fundamentais e da Estrutura 
Conceitual, a confiança na profissão contábil é uma 
razão pela qual empresas, governos e outras 
organizações envolvem contadores profissionais 
em uma ampla gama de áreas, incluindo relatórios 
financeiros e corporativos, asseguração e outras 
atividades profissionais. Contadores entendem e 
reconhecem que essa confiança é baseada nas 
habilidades e nos valores que os contadores trazem 
para as atividades profissionais que realizam, 
incluindo: 

I - adesão a princípios éticos e normas profissionais;  

II - uso de visão de negócios;  

III - aplicação de conhecimento em assuntos técnicos 
e outros assuntos; e  

IV - exercício de julgamento profissional. 

Está(ão) correto(s), o que se afirma em:  

a) I e II, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I e IV, apenas. 

d) I, II, III e IV. 

 

 

TEORIA DA CONTABILIDADE E 
CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

11. Uma empresa contraiu um empréstimo de R$ 
1.000,00. Na transação houve custos de transação 
de 50,00. No registro da obtenção do empréstimo,  

a) O ativo aumentou R$ 1.000,00. 

b) O passivo aumentou R$ 1.000,00. 

c) O PL diminuiu R$ 50,00. 

d) O resultado do exercício não foi afetado. 

 

12. Marque a alternativa correta.  

a) O pagamento de uma duplicata com desconto é um 
fato contábil modificativo aumentativo. 

b) O lançamento de segunda fórmula possui mais de 
uma conta debitada e apenas uma conta creditada. 

c) A equação fundamental do patrimônio indicada 
por Ativo + PL = Passivo indica uma situação líquida 
negativa. 

d) Uma conta retificadora do PL diminui através de 
débitos. 
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13. Apresentamos as contas e saldos constantes do 
balancete de verificação da Cia. MAVIFOR, em 
31.12.24: 

Adiantamento de Clientes   R$ 160,00 

Adiantamento a Diretores   R$ 180,00 

Adiantamento a Fornecedores  R$ 200,00 

Aluguéis Ativos a Receber   R$ 100,00 

Duplicatas Descontadas   R$ 120,00 

Caixa      R$ 220,00 

Capital Social                 R$ 1.200,00 

Clientes     R$ 460,00 

Depreciação Acumulada   R$ 150,00 

Fornecedores                             R$ 500,00 

Móveis e Utensílios    R$ 1.000,00 

Prejuízos Acumulados                R$ 120,00 

Ajuste de Avaliação Patrimonial R$ 1.500,00 

Com as contas listadas, a Cia. MAVIFOR elaborou o 
Balanço Patrimonial, com um Passivo Exigível no 
valor de 

a) R$ 780,00 

b) R$ 660,00 

c) R$ 900,00 

d) R$ 620,00 

 

14. No sistema contábil abaixo apresentado, só faltou 
anotar as receitas do período. Todavia, 
considerando as regras do método das partidas 
dobradas, podemos calcular o valor dessas 
receitas. 

Componentes   Valores 

Capital    R$ 130,00 

Despesas  R$ 100,00 

Dívidas    R$ 180,00 

Dinheiro   R$ 110,00 

Clientes   R$ 120,00 

Fornecedores   R$ 135,00 

Prejuízos Anteriores    R$   40,00 

Máquinas               R$ 195,00 

Com base nos elementos apresentados, pode-se 
afirmar que o valor das receitas foi 

a) R$  20,00 

b) R$  120,00 

c) R$  100,00 

d) R$  110,00 

 

15.  Da leitura atenta dos balanços gerais da Cia. CAFÉ 
COM CONTABILIDADE, levantados em 31.12.24 
para publicação, e dos relatórios que os 
acompanham, podemos observar informações 
corretas que indicam a existência de: 

Capital de Giro no valor de R$ 200,00 

Capital Social no valor de R$ 500,00 

Capital Alheio no valor de R$ 500,00 

Capital Autorizado no valor de R$ 550,00 

Capital a Realizar no valor de R$ 150,00 

Patrimônio Bruto no valor de R$ 800,00 

Capital Integralizado no valor de R$ 350,00 

Reservas de Lucros no valor de R$ 50,00 

Prejuízo Líquido do Exercício no valor de R$ 100,00 

A partir das observações acima, podemos dizer que o 
valor do Patrimônio Líquido da Cia. CAFÉ COM 
CONTABILIDADE é de 

a) R$ 300,00 

b) R$ 350,00 

c) R$ 400,00 

d) R$ 500,00 
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16. Sobre o tema Escrituração Contábil, marque a 
alternativa incorreta. 

a) O nível de detalhamento da escrituração contábil 
deve estar alinhado às necessidades de informação 
de seus usuários.   

b) O registro contábil deve conter o número de 
identificação do lançamento em ordem sequencial 
relacionado ao respectivo documento de origem 
externa ou interna ou, na sua falta, em elementos 
que comprovem ou evidenciem fatos contábeis. 

c) Os livros contábeis obrigatórios, entre eles o Livro 
Diário e o Livro Razão, em forma digital, devem 
revestir-se de formalidades intrínsecas, tais como, 
serem assinados digitalmente pela entidade e pelo 
profissional da contabilidade regularmente 
habilitado e serem autenticados no registro público 
competente. 

d) As demonstrações contábeis devem ser transcritas 
no Livro Diário, completando-se com as assinaturas 
do titular ou de representante legal da entidade e 
do profissional da contabilidade legalmente 
habilitado. 

 

17. Sobre Sistema de Contas e Plano de Contas, 
marque V para verdadeiro ou F para falso. 

(   ) O rol de contas é um dos elementos do plano de 
contas, um conjunto de normas destinadas a 
amparar os registros contábeis de uma instituição. 

(   ) O plano de contas deve reunir os elementos 
necessários para o registro das operações 
desenvolvidas, as quais podem sofrer variações 
significativas de uma empresa para outra. 

(    ) Elenco de contas e plano de contas são termos 
sinônimos e constituem a relação de todas as 
contas utilizadas pela entidade no registro contábil 
das suas operações. 

A sequência está correta em  

a) F, F, V. 

b) V, V, F.  

c) V, V, V. 

d) F, V, V. 

PRINCÍPIOS DE CONTABILIDADE E NORMAS 
BRASILEIRAS DE CONTABILIDADE 

(PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS) - CPC 00 
E CPC 27 * 

Gilmar Possati 

18. Acerca da NBC TG Estrutura Conceitual – Estrutura 
Conceitual analise as assertivas a seguir:  

I - Comparabilidade refere-se ao uso dos mesmos 
métodos para os mesmos itens, tanto de um 
período para outro considerando a mesma 
entidade que reporta a informação, quanto para 
um único período entre entidades.   

II - Algum grau de comparabilidade é possivelmente 
obtido por meio da satisfação das características 
qualitativas fundamentais.  

III - A comparabilidade da informação contábil-
financeira é aprimorada ao se fazer com que coisas 
diferentes pareçam iguais ou ainda ao se fazer 
coisas iguais parecerem diferentes.  

Está(ão) correta(s):  

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 
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19. NBC TG Estrutura Conceitual, as características 
qualitativas da informação contábil-financeira útil 
identificam os tipos de informação mais úteis para 
investidores, credores por empréstimos e outros 
credores, existentes e em potencial, para tomada 
de decisões. As opções a seguir descrevem 
corretamente aspectos relacionados às 
características qualitativas da informação contábil-
financeira, à exceção de uma. Assinale-a:  

a) A verificabilidade significa que diferentes 
observadores, cônscios e independentes, podem 
chegar a um consenso, embora não cheguem 
necessariamente a um completo acordo.  

b) Tempestividade significa ter informação disponível 
para tomadores de decisão a tempo de poder 
influenciá-los em suas decisões. Em geral, a 
informação mais antiga é a que tem mais utilidade, 
tendo em vista as estatísticas históricas permitidas 
por esse tipo de informação.  

c) Classificar, caracterizar e apresentar a informação 
com clareza e concisão torna-a compreensível.  

d) O retrato da realidade econômica completo deve 
incluir toda a informação necessária para que o 
usuário compreenda o fenômeno sendo retratado, 
incluindo todas as descrições e explicações 
necessárias.  

 

20. Acerca do reconhecimento e desreconhecimento 
dos elementos patrimoniais e de resultado, analise 
as assertivas a seguir:  

I – Somente itens que atendem à definição de receitas 
ou despesas devem ser reconhecidos na 
demonstração do resultado e na demonstração do 
resultado abrangente.  

II – Nem todos os itens que atendem à definição de 
ativo, passivo ou patrimônio líquido devem ser 
reconhecidos no balanço patrimonial.  

III – Para o ativo, o desreconhecimento normalmente 
ocorre quando a entidade perde o controle da 
totalidade ou de parte do ativo reconhecido.  

Está(ão) correto(s):  

a) III, apenas.  

b) II e III, apenas.  

c) I, apenas.  

d) I, II e III.  

 

21. À luz da NBC TG 27 – Ativo Imobilizado, a 
depreciação de um imobilizado se inicia quando o 
bem está disponível para uso, ou seja, quando está 
no local e em condições de funcionamento na 
forma pretendida pela administração, devendo 
cessar no período em que:  

a) O ativo estiver ocioso.  

b) O ativo for retirado do uso normal.  

c) O ativo for classificado como mantido para venda.  

d) O valor em uso for maior que o valor contábil 
registrado.  

 

 

PRINCÍPIOS DE CONTABILIDADE E NORMAS 
BRASILEIRAS DE CONTABILIDADE 

(PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS) - 
DEMAIS CPCS * 

Silvio Sande 

22.  De acordo com as orientações da NBC TG 31 (R4) 
- Ativo não Circulante Mantido para a Venda e 
Operações Descontinuadas, a entidade deve 
“mensurar o ativo não circulante mantido para 
venda” pelo 

a) valor em uso ou o valor ajustado a valor presente 
mais o valor residual. 

b) valor contábil ajustado pelo valor residual menos as 
despesas estimadas para sua manutenção. 

c) menor entre o seu valor contábil e o valor justo 
menos as despesas de venda. 

d) maior entre seu valor contábil e seu valor justo 
diminuído das despesas de distribuição. 
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23. A variação positiva do valor justo de uma 
Propriedade para Investimento mensurada de 
acordo com o modelo de valor justo deve ser 
contabilizada: 

a) No Passivo Circulante. 

b) No Resultado do Exercício. 

c) Na reserva de capital dentro do PL. 

d) Na conta de ajuste de avaliação patrimonial no PL. 

  

24.  Qual é a definição de moeda estrangeira? 

a) Qualquer moeda diferente da moeda funcional da 
entidade. 

b) Qualquer moeda diferente da moeda de 
apresentação da entidade. 

c) Qualquer moeda diferente das moedas funcional e 
de apresentação da entidade. 

d) Qualquer moeda diferente da moeda utilizada no 
país sede da entidade. 

 

25.   Um arrendatário pode optar por não aplicar os 
requisitos estabelecidos na NBC TG 06 (R3) – 
Arrendamentos, quando contratar operação de 
arrendamento em que o ativo subjacente é de 
baixo valor ou em operação de arrendamento 

a)  financeiro. 

b)  de curto prazo. 

c)  operacional. 

d)  de longo prazo. 

 

26.   Com relação às provisões no contexto da 
Contabilidade, assinale a alternativa correta. 

a) Provisão é um passivo de prazo ou de valor certos. 

b) Ativo contingente deve ser reconhecido. 

c) Passivo contingente deve ser reconhecido. 

d) O valor reconhecido como provisão deve ser a 
melhor estimativa do desembolso exigido para 
liquidar a obrigação passada na data do balanço. 

27.  São gastos diretamente atribuíveis ao custo de 
um ativo imobilizado: 

a) de frete e de manuseio para recebimento e 
instalação. 

b) da transferência das atividades para novo local. 

c) administrativos e outros indiretos. 

d) de abertura de nova instalação. 

 

28. De acordo com a NBC TG 26 (R3) – Apresentação 
das Demonstrações Contábeis, o ativo deve ser 
classificado como circulante quando satisfizer 
qualquer dos seguintes critérios, EXCETO: 

a) Está mantido essencialmente com o propósito de 
ser negociado. 

b) Espera-se que seja realizado até doze meses após a 
data do balanço. 

c) Espera-se que seja realizado, ou pretende-se que 
seja vendido ou consumido no decurso normal do 
ciclo financeiro da entidade. 

d) É caixa ou equivalente de caixa, a menos que sua 
troca ou uso para liquidação de passivo se encontre 
vedada durante pelo menos doze meses após a 
data do balanço. 
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29. Com base no tratamento contábil para os ativos 
imobilizados, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, 
associando os termos às respectivas definições. 

Coluna 1 

1. Valor contábil. 

 2. Valor recuperável. 

 3. Valor justo. 

 4. Valor depreciável. 

 Coluna 2 

( ) Custo de um ativo ou outro valor que substitua o 
custo, menos o seu valor residual. 

( ) Preço que seria recebido pela venda de um ativo 
ou que seria pago pela transferência de um passivo 
em uma transação não forçada entre participantes 
do mercado na data de mensuração. 

( ) Valor pelo qual um ativo é reconhecido após a 
dedução da depreciação e da perda por redução ao 
valor recuperável acumuladas. 

( ) Maior valor entre o valor justo, menos os custos 
de venda de um ativo e seu valor em uso. 

 A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 

a) 4 – 3 – 1 – 2. 

b) 4 – 3 – 2 – 1. 

c) 3 – 4 – 1 – 2. 

d) 3 – 4 – 2 – 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. A Cia. S2, empresa atuante no ramo de 
televisores, efetua uma transação de venda para a 
Cia. SS em 31/03/2024. O valor à vista do lote 
vendido é de R$ 120.000,00, mas os contratantes 
definem que o pagamento será efetuado em 24 
parcelas mensais de R$ 6.000,00, com a primeira 
vencendo em 01/05/2024. Ante os dados 
fornecidos, assinale a alternativa que representa a 
correta contabilização do fato na Cia. S2, na data da 
transação (desconsidere os registros relativos à 
baixa do estoque). 

a)  D – Duplicatas a Receber R$ 144.000,00 
C – Ajuste a Valor Presente de Vendas 
(conta patrimonial) R$ 24.000,00 
C – Receita Bruta de Vendas R$ 120.000,00 

b)  D – Duplicatas a Receber R$ 144.000,00 
D – Ajuste a Valor Presente de Vendas 
(conta de resultado) R$ 24.000,00 
C – Receita Bruta de Vendas R$ 120.000,00 

c)  D – Duplicatas a Receber R$ 120.000,00 
D – Ajuste a Valor Presente de Vendas 
(conta patrimonial) R$ 24.000,00 
C – Receita Bruta de Vendas R$ 144.000,00 

d)  D – Duplicatas a Receber R$ 144.000,00 
C – Receita Bruta de Vendas R$ 144.000,00 

 

31. A Cia. S2 S.A., durante o ano de 2024, obteve lucro 
de R$ 120.000,00, dos quais distribuiu dividendos 
de R$ 36.000,00, entre outros, para a Cia. SS S.A., 
para a qual vendeu 20% de seu capital social em 
2023. Considerando-se essas informações, pode-se 
afirmar que a Cia. SS S.A., em 31/12/2024, 

a) reconheceu receita de dividendos no valor de R$ 
24.000,00. 

b) reconheceu receita de equivalência patrimonial de 
R$ 24.000,00. 

c) reconheceu aumento da participação societária em 
R$ 24.000,00. 

d) reconheceu um lucro de R$ 36.000,00. 
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32. Considere que a Cia. ABC possuía 80% de 
participação da Cia. XYZ e no final do período as 
duas empresas apresentavam os balanços 
patrimoniais descritos abaixo. 

  

CONTAS ABC XYZ 

Caixa/Bancos 810,00 450,00 

Estoques 1.890,00 1.280,00 

Investimentos na Cia. XYZ 800,00 0 

Fornecedores 1.150,00 730,00 

Capital 2.000,00 1.000,00 

Reservas de Lucros 150,00 0 

 Assinale a alternativa que indica, respectivamente, o 
valor do ativo total consolidado e o valor da 
participação dos não controladores. 

a)  R$ 2.830,00 e R$ 800,00 

b)  R$ 3.300,00 e R$ 800,00 

c)  R$ 4.430,00 e R$ 200,00 

d)  R$ 5.030,00 e R$ 200,00 

 

33. Assinale a alternativa que indica quando uma 
provisão deve ser reconhecida no balanço 
patrimonial. 

a) Quando a probabilidade do evento for possível que 
haverá uma saída de recursos e ser realizada uma 
estimativa confiável. 

b) Quando a probabilidade for possível e remota que 
haverá uma saída de recursos e ser realizada uma 
estimativa confiável. 

c) Quando as probabilidades dos eventos forem 
prováveis e possíveis que existirão saídas de 
recursos e possam ser realizadas estimativas 
confiáveis. 

d) Quando a probabilidade do evento for provável 
que existirá saída de recursos e possa ser realizada 
uma estimativa confiável. 

 

34.  A empresa Sande Controlada de Cardoso vendeu, 
em 30/04/2023, mercadorias para revenda para a 
controladora por R$ 800.000,00, apurando um 
lucro na operação de R$ 300.000,00. Em 
31/12/2024, a controladora informou que, das 
mercadorias adquiridas, 30% ainda se encontravam 
em seus estoques. Com base nas informações 
apresentadas, em 31/12/2024, o Ajuste referente a 
“Lucros não Realizados” para fins de exclusão na 
Consolidação, de forma a permitir o cálculo da 
Equivalência Patrimonial na controlada foi de: 

a) R$ 300.000,00 

b) R$ 210.000,00 

c) R$   90.000,00 

d) R$   24.000,00 

 

35. No processo de apresentação de transações em 
moeda estrangeira na moeda funcional, de acordo 
com o CPC 02 (R2) – Efeitos das mudanças nas taxas 
de câmbio e conversão de demonstrações 
contábeis, os itens monetários em moeda 
estrangeira e os itens não monetários que são 
mensurados pelo custo histórico em moeda 
estrangeira, ao término de cada período de 
reporte, devem ser convertidos usando-se, 
respectivamente,  

a) a taxa de câmbio de fechamento e a de 
fechamento.  

b) a taxa de câmbio vigente na data de transação e a 
vigente na data de transação.  

c) a taxa de câmbio de fechamento e a vigente na data 
de transação.  

d) a taxa de câmbio vigente na data de transação e a 
de fechamento.  

e) a taxa de câmbio nas datas em que o valor justo 
tiver sido mensurado.  
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CONTABILIDADE DE CUSTOS 
Júlio Cardozo 

36. A Contabilidade de Custos possui uma 
terminologia específica e fornece informações 
tanto para a gestão interna quanto para divulgação 
externa. Nesse sentido, o gasto incorrido no 
consumo anormal e involuntário de bens ou 
serviços corresponde ao conceito de: 

a) Despesa 

b) Perda 

c) Custo 

d) investimento 

 

37. A Cia. JCSC S/A, ao analisar o processo de 
produção e venda de seu único produto no mês de 
fevereiro de 2025, obteve as seguintes 
informações: 

● Custos fixos: R$ 450.000,00. 

● Custos variáveis: R$ 35,00 por unidade. 

● Despesas fixas: R$ 80.000,00. 

● Despesas variáveis: R$ 20,00 por unidade. 

● Preço bruto de venda: R$ 280,00 por unidade. 

● Comissões de venda: 6% do preço bruto de venda. 

● Impostos sobre a venda: 12% do preço bruto de 
venda. 

Sabendo que não havia estoques no início de 
fevereiro de 2025, que a Cia. JCSC S/A produziu 
integralmente 10.000 unidades nesse mês e utiliza 
o método de custeio por absorção, o custo unitário 
aproximado da produção no mês de fevereiro de 
2025 foi, em reais de: 

a) 45,00 

b) 60,00 

c) 80,00 

d) 90,00 

 

 

38. A indústria de eletrônicos TecnoMais Ltda utiliza 
a margem de contribuição para decidir quais 
produtos destacar em sua campanha promocional 
mensal. Para o mês de dezembro de 2025, as 
informações dos preços e custos são as seguintes: 

● Notebook: Preço R$ 3.000,00 | Custo variável de 
produção R$ 2.400,00 

● Smartphone: Preço R$ 1.500,00 | Custo variável de 
produção R$ 1.100,00 

● Tablet: Preço R$ 800,00 | Custo variável de 
produção R$ 600,00 

● Smartwatch: Preço R$ 500,00 | Custo variável de 
produção R$ 350,00 

A loja paga uma comissão de vendas de 8% sobre o 
preço de venda dos produtos. 

Considerando os dados acima, assinale a alternativa 
que apresenta a ordem correta dos produtos a 
serem destacados na campanha, do maior para o 
menor destaque, visando a otimização do lucro: 

a) Smartphone, Notebook, Smartwatch, Tablet.  

b) Tablet, Smartwatch, Smartphone, Notebook.  

c) Smartwatch, Tablet, Smartphone, Notebook. 

d) Notebook, Smartphone, Tablet, Smartwatch.  

 

39. Um dos pontos essenciais na aplicação do custeio 
ABC (Custeio Baseado em Atividades) é a correta 
identificação e escolha dos direcionadores de 
custos. Nesse contexto, entende-se que o 
direcionador de custo é o(a): 

a) critério utilizado para alocar um custo fixo a um 
produto. 

b) fator que identifica com melhor qualidade o custo 
de uma atividade. 

c) indicador que mede a relação custo-benefício na 
implementação do custeio ABC. 

d) ferramenta para atribuir custos diretos aos 
produtos. 
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40. Uma empresa apresenta custos fixos totais de R$ 
150.000,00 e custos variáveis por unidade de R$ 
40,00. Seu preço de venda por unidade é R$ 100,00. 
Considerando que a empresa utiliza custeio por 
absorção, o ponto de equilíbrio contábil em 
unidades é: 

a) 1.500 

b) 2.000 

c) 2.500 

d) 3.000 

 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL 
Júlio Cardozo 

41. A empresa JCSC S/A apresentou os seguintes 
dados extraídos de suas demonstrações 
contábeis ao final do exercício: 

• Ativo Circulante: R$ 500.000 

• Ativo Não Circulante: R$ 800.000 

• Passivo Circulante: R$ 300.000 

• Passivo Não Circulante: R$ 400.000 

• Patrimônio Líquido: R$ 600.000 

• Receita Líquida do Exercício: R$ 1.200.000 

• Lucro Líquido do Exercício: R$ 240.000 

Com base nestes dados, qual é o valor do índice de 
liquidez corrente? 

a) 1,20 

b) 1,50  

c) 1,67  

d) 2,00 

 

42. A companhia Botafogo S/A possui as seguintes 
informações referentes ao seu Balanço 
Patrimonial apresentado em 31/12/2025: 

• Clientes: R$ 100.000 

• Disponibilidades: R$ 50.000 

• Fornecedores: R$ 100.000 

• Empréstimos de curto prazo: R$ 50.000 

• Receita Bruta: R$ 800.000 

• Impostos sobre vendas: R$ 120.000 

• Custos e despesas totais: R$ 550.000 

Sabendo que o índice de liquidez seca dessa 
companhia é 1,00, e sua liquidez corrente é igual a 
2, qual é o valor dos estoques dessa empresa ao 
final do período? 

a) R$ 100.000  

b) R$ 125.000  

c) R$ 150.000  

d) R$ 175.000 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 
Gilmar Possati 

43. Assinale a opção que indica o correto lançamento 
contábil, no âmbito da natureza de informação 
patrimonial do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), quando há a arrecadação de um 
imposto cujo fato gerador já havia ocorrido:   

a)   

D 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes de Caixa em 
Moeda Nacional (F)  

C 1.1.2.2.x.xx.xx Créditos Tributários a Receber (P)   

b)  

D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar  

C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada  

c)  

D 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de 
Recursos  

C 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de 
Recursos (DDR)  

d)  

D 1.1.2.2.x.xx.xx Créditos Tributários a Receber (P)  

C 4.1.1.2.x.xx.xx Impostos Sobre o Patrimônio e a 
Renda  
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44. À luz das disposições presentes no Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), 
assinale a opção que indica uma despesa corrente 
não efetiva:  

a) despesas com o pagamento de juros  

b) despesa com pessoal  

c) despesa com a aquisição de materiais para 
estoque  

d) despesas com diárias  

 

45. Acerca da NBC TSP – Estrutura Conceitual, julgue 
os itens abaixo em Verdadeiro (V) ou Falso (F) e 
assinale a opção que descreve a sequência correta.  

( ) Os Relatórios Contábeis de Propósito Geral das 
Entidades do Setor Público (RCPGs) não são 
elaborados e divulgados para atender a 
necessidades de informações específicas.  

( ) As características qualitativas se aplicam a todas 
as informações financeiras e não financeiras 
apresentadas nos RCPGs, inclusive às informações 
histórica e prospectiva, além da informação 
explicativa.  

( ) Custo de reposição ou substituição é o custo mais 
econômico exigido para a entidade substituir o 
potencial de serviços de ativo (inclusive o montante 
que a entidade recebe a partir de sua alienação ao 
final da sua vida útil) na data do relatório.  

a) V, V, V.  

b) V, V, F.  

c) V, F, V.  

d) F, V, F.  

 

 

 

 

 

 

 

CONTROLADORIA 
Elisabete Moreira 

46. A Administração é a ciência que busca a melhor 
utilização dos insumos, por meio das funções de 
planejamento, organização, direção e controle, 
visando o alcance dos objetivos organizacionais. 
Essas funções podem ser classificadas em níveis, 
que variam conforme a abrangência dos objetivos 
e sua temporalidade. A respeito do tema, avalie as 
afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira 
e (F) para a falsa. 

( ) O planejamento estratégico se utiliza da matriz 
SWOT para realizar um diagnóstico interno, 
analisando ameaças e oportunidades.  

( ) O planejamento estratégico é direcionado a 
objetivos genéricos, voltados para o longo prazo e 
para a eficácia organizacional. 

( ) A cultura da integridade deve iniciar-se no 
planejamento estratégico e o compliance deve ter 
adesão de toda a organização, mesmo que a alta 
cúpula não participe do processo.  

( ) Mitigar o conflito de agência e alinhar os 
interesses divergentes entre o principal e o gestor 
relaciona-se às boas práticas de governança 
corporativa.   

As afirmativas são, respectivamente, 

a) F – V – V – F. 

b) F – V – F – V. 

c) V – F – F – V. 

d) V – F – V – F. 
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AUDITORIA CONTÁBIL 
Guilherme Sant'Anna 

47. Observe a sentença a seguir: 

O risco de auditoria é o risco de que o auditor venha 
a emitir uma opinião ______________ quando as 
demonstrações contábeis contiverem _________. 
O risco de auditoria é função dos riscos de distorção 
relevante e do risco ___________. 

Assinale a alternativa que completa as lacunas 
corretamente: 

a) adequada – distorção material – de detecção 

b) inadequada – distorção relevante – de detecção 

c) inadequada – distorção material –inerente 

d) adequada – distorção relevante – de controle 

 

 

PERÍCIA CONTÁBIL 
Júlio Cardozo 

 

49.  A NBC TP 01 (R2) estabelece que os 
procedimentos periciais contábeis visam 
fundamentar o laudo pericial contábil e o parecer 
técnico contábil.  Dentre esses procedimentos, 
aquele que é a verificação dos elementos 
probantes juntados aos autos e o confronto com as 
premissas estabelecidas é o (a):  

a)  exame 

b)  mensuração 

c)  arbitramento  

d)  testabilidade 

 

50. Conforme previsão da NBC PP (R2), o perito 
contábil deve declarar-se suspeito quando, após 
nomeado ou contratado, verificar a ocorrência de 
situações que venham suscitar suspeição em 
função da sua imparcialidade ou independência e, 
dessa maneira, comprometer o resultado do seu 
trabalho em relação à decisão. Considerando o que 

prevê a referida norma, são casos de suspeição a 
que está sujeito o perito nomeado: 

a) quando nele estiver postulando, como defensor 
público, advogado ou membro do Ministério 
Público, seu cônjuge ou companheiro, ou qualquer 
parente, consanguíneo ou afim, em linha reta ou 
colateral até o terceiro grau. 

b) quando for herdeiro presuntivo, donatário ou 
empregador de qualquer das partes.  

c) quando receber presentes de pessoas que tiverem 
interesse na causa antes ou depois de iniciado o 
processo. 

d) em que figure como parte instituição de ensino 
com a qual tenha relação de emprego ou 
decorrente de contrato de prestação de serviços. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

